





淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2024年11月 25日 星期—

甲辰年十月廿五 总第 15473 期 今日8版

任泽锋在全市公安工作会议上强调

大力推进公安工作现代化 为加快建设 现代化美好淮南提供坚强安全保障

张志强主持

本报讯 11月22日上午,全市公 安工作会议在市政务中心召开, 市委书 记任泽锋出席会议并讲话。他强调,要深 入学习贯彻习近平法治思想和习近平总 书记关于新时代公安工作的重要论述, 认真落实全国、全省公安工作会议精神, 坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心, 坚持总体国家安全观,大力推进公安工 作现代化, 为加快建设现代化美好淮南 提供坚强安全保障。市委副书记、市长张 志强主持会议。市领导文见宝、宋立敏、 晁友福、从永刚,市政府秘书长戴宜斌出 席会议。

任泽锋在讲话中指出, 党的十八大 以来, 习近平总书记高度重视公安工作 和新时代公安队伍建设,发表一系列重 要讲话、作出一系列重要指示,科学回 答了新时代公安工作走什么路、向着什 么方向发展、怎样发展等重大问题,为 我们加快推进公安工作现代化提供了科 学指引和根本遵循。要切实把思想和行 动统一到习近平总书记关于新时代公安 工作的重要论述上来,不断增强保障高

质量发展本领、服务群众本领、防范化 解风险本领, 牢牢掌握工作主动权。

任泽锋指出,近年来,全市公安机 关认真贯彻落实党中央、省市委部署要 求,持续筑牢政治忠诚之魂,主动扛起 服务大局之责,奋力走好改革强警之 路,着力锻造素质过硬之师,为现代化 美好淮南建设提供了有力保障。

任泽锋强调, 要坚决筑牢政治安全 防线,坚持预防为主、抓早抓小,突出 抓好反渗透反颠覆工作,深入推进严打 暴恐专项行动,着力提升管网用网护网 水平。要全力防范化解风险隐患,全面 落实维护社会稳定责任制,完善风险监 测预警机制, 健全源头治理体系, 提升 应急处置能力,确保社会大局安定有 序。要不断深化公共安全治理,严打突 出违法犯罪,强化社会面整体防控,加 强重点人员摸排管控, 扎实抓好安全生 产, 让群众安全感更加充实、更有保 障、更可持续。要不断提升政务服务质 效,助力法治营商环境建设,严格规范 公正执法, 更好服务经济社会发展。

任泽锋要求,要坚持党的绝对领 导,健全领导公安的制度机制,全面落 实改革任务,不断加大支持力度,推进 公安工作质量变革、效率变革、动力变 革。要一以贯之从严治警,坚决惩治腐 败,持续改进作风,抓实日常教育,完 善监督体系,努力锻造忠诚干净担当的 过硬公安铁军,不断开创公安工作新局

张志强在主持会议时强调,全市公 安机关要深入学习贯彻习近平总书记关 于新时代公安工作的重要论述,提高风 险主动发现预警、高效化解处置能力, 以"时时放心不下"的责任感保障高水 平安全。要做实重点工程三级联动包保 机制,用好警企恳谈会等为企服务平 台,常态化开展扫黑除恶工作,以经济 "护航员"的使命感服务高质量发展。要 牢固树立全市"一盘棋"理念,联动开展 城市综合治理工作,以"舍我其谁"的荣 誉感助力高效能治理, 为现代化美好淮 南建设作出新贡献。

(本报记者 何婷婷 本报实习生 宋文杰)

经中央军委批准

面准确学习领会习近平同志关于依法 治军重要论述,深入推进依法治军战 略贯彻落实,经中央军委批准,军委政 法委员会组织编印《习近平关于依法 治军重要论述摘编》(以下简称《摘 编》),日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志 2012 年 11 月至 2024 年 6 月期间的讲话、报 告等重要文稿,分10个专题集中反映 习近平同志关于依法治军的新理念新

中央军委近日发出通知,对学习 使用《摘编》作出部署,要求各级按照 学懂弄通做实的要求, 把学习习近平

贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平 法治思想体系中深化理解,全面把握 依法治军战略,吃透基本精神、领悟核 心要义、明确实践要求,切实用以武装 头脑、指导实践、推动工作。要把学习 《摘编》纳入党委理论学习中心组学 习,作为干部理论培训轮训的重要内 容,与贯彻落实中央军委政治工作会 议精神、开展习近平法治思想专题学 习、聚焦"铁心向党铸忠诚、同心奋进 担使命"深化教育实践活动等结合起 来,引导官兵深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",贯彻军

数"示范引领作用,特别是高层党委、 高级干部要带头尊法学法守法用法, 加强对部队的教育引导,发动官兵共 同建设法治、厉行法治、维护法治,推 动形成党委依法决策、机关依法指导、 部队依法行动、官兵依法履职的良好 局面。要大力弘扬理论联系实际的优 良学风,把学习成果转化为运用法治 思维和法治方式开展工作的能力,在 推动治军方式根本性转变上见到实实 在在的成效,加快构建中国特色军事 法治体系,提高国防和军队建设法治 化水平,为推进强军事业提供坚强法

张志强督导中央生态环境保护督察信访件问题整改工作时强调 抓好问题整改健全长效机制 推动生态环境质量持续改善

本报讯 11月22日下午,市委副 书记、市长张志强赴淮南煤化工园区、 潘集区督导中央生态环境保护督察信 访件问题整改工作。他强调,要深入学 习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲 话精神,认真落实中央生态环境保护督 察组要求,扛牢政治责任,狠抓问题整 改,切实解决好群众身边的突出生态环 境问题,推动全市生态环境质量持续改 善。市委常委、潘集区委书记宋立敏, 市政府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强来到煤化工园区污水处理 厂,详细了解群众反映问题核查整改进 展,实地查看设施运转、处理工艺等情 况,要求加强对化工园区重点污染源的 监督管理,强化污水收集和数据监测, 不断提升污水处理效能。在田集街道利 民废弃老窑厂,针对群众反映的倾倒固 体废物问题, 张志强详细询问治理措 施,要求结合土地治理,科学制定整改 方案,抓紧推进问题整改,确保改彻底、

张志强在督导时强调,要坚持举一 反三、系统治理,聚焦群众反映的共性 问题和易发多发问题,堵漏洞、补短板、 建机制,全面提升环境保护工作水平。

要坚持生态优先、绿色发展,系统推进 生态保护修复和生态环境治理,协同推 进降碳、减污、扩绿、增长,以生态环境 高水平保护推动经济社会高质量发展。 要统筹推进城乡环境综合治理、控违拆 违治乱等工作,着力营造安全、干净、有 序的居住环境。

督导中,张志强还现场调度了 G345 田集至姬庄子一级公路改建工程 推进情况,要求进一步优化设计,完善 前期手续,推动项目早开工、早建成,群 众早受益。

(本报记者 李东华)

张志强在全市招商引资工作务虚会上指出

强化责任担当 勇于探索创新 动招商引 资高质量发展

本报讯 11月24日下午,全市招 商引资工作务虚会在市政务中心召开, 市委副书记、市长张志强主持会议并讲 话。他强调,要准确把握新形势下招商 引资的新要求,与时俱进更新理念、路 径、策略,规范招商引资行为,优化招商 引资模式,推动招商引资高质量发展。 市领导张劲松、乌吉阿哈买提·吐尔逊、 程俊华、王启超,市政府秘书长戴宜斌 出席会议。

会议邀请了招商银行合肥分行专 家进行授课, 市投促局和各县区政府、 园区管委会围绕更好推进招商引资高 质量发展进行务虚发言。

张志强强调,发展是第一要务, 招商是第一抓手。要强化责任担当抓 招商,在推动项目快签约、快开工、 快投产上下足功夫, 真招商、招真商, 以招商引资大突破助推产业转型、引 领城市转型。要突出产业定位抓招商, 围绕主导产业久久为功,加快建链、 强链、延链、补链,推动产业集群集 聚发展。要优化支持政策抓招商,全 面落实上级产业支持政策, 在科技研 发、招才用工、市场开拓等方面加强 赋能, 切实降低企业投资成本, 打造

政策高地。要构建合作平台抓招商, 加强与商协会、龙头企业、专业招商 机构等合作,建立常态化对接机制, 不断扩大招商"朋友圈"。要培养良好 生态抓招商,完善项目从签约到投产 全链条服务机制, 健全产业链上下游 配套体系,积极引育生产性服务业, 为企业提供优质高效的政务服务和生 产生活服务。要建强专业队伍抓招商, 坚持"一把手"亲自抓,选派精兵强将, 强化实践锻炼,打造招商引资"尖刀 连",推动招商引资提速提质提效。

(本报记者 周莹莹)

淮南四项目入选国家 2024 年 5G 工厂名录 上榜数量居全省第二,全市国家级 5G 工厂项目达7个 本报讯 11月22日,记者从市工 转率提高了20%,有效提升矿井安全生 源、信息行业,应用电力电子技术成为 产效率,助推矿井安全、绿色、智能、 向全球市场提供产品、解决方案及服务 高效发展。

业和信息化局了解到, 国家工信部日前 公布《2024年5G工厂名录》,全国400 个项目入选。安徽省26个项目上榜,淮 南占据四席,分别是中煤新集刘庄煤矿 5G 智慧矿山、埃夫利舍智造中心 5G 工 厂、能启电气科技有限公司 5G 工厂、平 圩发电有限公司 5G 工厂四个项目,数 量居全省第二,目前淮南市国家级 5G 工厂项目达到7个。

中煤新集能源股份有限公司刘庄煤 矿是国家和省"十五"重点建设工程,作 为第一批国家智能化示范煤矿,积极探 索 5G 规模化应用,持续推动矿井的数 字化、智能化建设,通过将5G、物联 网、大数据、人工智能 AI 等技术与煤 矿生产与安全全面融合,建成了5G+智 能掘进作业、5G+智能无人巡检、5G+ 智能无人驾驶、5G+AI 井下智能检测分 析等应用,形成了标准化的智能化矿山 保障体系,减少岗位人员64人,人工 成本降低 1030 万元, 井下交通使用周

安徽埃夫利舍智能科技发展有限公 司是大型建筑技术及暖通配件制造厂 商,产品涵盖智能控制面板、管道连接系 统、地暖系统等。5G 工厂项目包含 5G 与数字化车间、能耗管控的多项应用,其 中 5G+数字化车间部署于铜件数字化加 工车间和散热器生产车间,智能化设备 5G 专网连接率达 92%, 利用 5G 专网保 障生产信息安全、高速且低延迟的互联 互通。5G+能耗管控借助 5G 专网采集能 耗信息,通过中国移动 OnePower 平台 实时分析和展示,精细化管理能源消耗。 5G+智能搬运 AGV 小车让车间物流自 动化、智能化、无人化,5G+质量追溯结合 5G 网络、视觉检测和喷码系统,实现产 品数据采集、汇总与存储,便于质量监控 和溯源,生产人员编制精简 5%,生产成 本降低110万元。

安徽能启电气科技有限公司聚焦能

的一流科创企业。公司通过开发支撑系 统、应用系统和综合集成,将产品全生 命周期管理系统 (PLM)、制造执行系 统 (MES)、仓储管理系统 (WMS)、 企业资源计划管理系统 (ERP)、计划 排程系统 (APS) 等信息化系统有效融 合,建设高质量、稳定的园区 5G 专 网,借助5G低时延、高可靠的特性, 部署 5G 工业自然导航云化 AGV, 实现 物料的自动化、智能化转运,建设安徽 能启工业云平台,实现产品制造技术手 段和生产组织方式的提升,形成变压 器、高频磁性器件等电气产品协同设 计、协同制造新模式。

淮南平圩发电有限责任公司 5G 工厂联合淮南移动及中兴通信,旨在打 造全国第一个 5G 场景全覆盖及核心网 下沉的大型火电厂。通过引入 5G、AI、物 联网等前沿技术,全面提升电厂运营的 (下转四版) 智能化水平。



初冬美景 人眼成画

11月24日,淮南洞山中路两侧的树叶已变成红黄色,整条大道呈现五 彩斑斓的颜色,形成一条美丽的"金色大道",从高楼远眺舜耕山,城市建筑 和色彩斑斓的树木构成一幅美丽的初冬画卷。 本报记者 倪 军 摄

以"检"之力 护企远航

·全市检察机关扎实推进"检察护企"专项行动助力高质量发展

习近平新时代中国特色社会主义思想 ▶ 贯彻新发展理念 推动高质量发展

市人民检察院主要负责同志今年3月率队到田家庵区 开展"检察护航企业发展,营造一流法治化营商环境"专题座 谈会,通报检察机关服务企业工作情况,与企业家代表座谈 交流,倾听企业家心声。全市两级检察院积极贯彻落实"我与 检察长面对面"制度,对企业家通过信、访、网、电等多种途径 提出约见申请的,做到100%及时安排,100%及时回复答复。 今年以来,全市两级检察机关共接见企业家30余人次,推动 解决法律问题 30 余个,做到有求必应,无事不扰。

主动上门倾听企业家心声是全市两级检察机关扎实推 进"检察护企"专项行动的一个缩影。今年2月最高人民检察 院部署"检察护企"专项行动开展以来,全市检察机关全面落 实最高检和省检察院部署要求,结合本地实际制定工作方 案,不断提升服务保障企业发展的履职质效,营造安商惠企 法治化营商环境,以高质效办好每一个案件,护航全市经济 社会高质量发展。

多层推进,筑牢专项行动"主阵地"

全市检察机关坚持"从政治上着眼,从法治上着力",将 优化法治化营商环境作为"一把手"工程,形成涵盖"四大检 察""十大业务"的组织领导体系和工作网络。制定《淮南市检 察机关"检察护企"专项行动实施方案》,两级检察院均成立以 检察长为组长的专项行动领导小组,精心组织、扎实推进"检 察护企"专项行动。层层压实责任、稳步推进,开展政法护航企 业高质量发展、涉企民事执行专项监督等多个专项活动。

"我们专门制定了《淮南市检察机关护航企业高质量发 展助力创建一流法治化营商环境的实施意见》,聚力打造检 察'护商、安商、暖商'三大工程,细化提出二十条具体措施。" 市人民检察院有关负责人介绍说,全市检察机关依法履行法 律监督职责,加强对各类市场主体依法平等保护,助力营造 市场化、法治化、国际化一流营商环境。

多管齐下,实现办案质效"双提升"

今年1-10月,全市检察机关起诉破坏市场经济秩序犯 罪 295 人,起诉企业关键岗位人员职务侵占、挪用资金、受贿 等利用职务便利实施的涉企犯罪15人,帮助企业挽回经济 损失 1078.67 万元, 以检察履职促进营造公平有序的法治市

落实"高质效办好每一个案件"要求,全市检察机关严厉 惩治破坏营商环境犯罪,依法平等保护各类经营主体,以法 治力量护企安商。

护航新质生产力加快发展,我市检察机关今年以来依法 起诉侵犯知识产权犯罪53人,对依法不起诉的9件知识产 权案件,及时向行政机关移送行政处罚线索,既保障宽严相 济刑事政策的落实,又完善了"两法衔接"配套措施,避免了 "不刑不罚"现象。其中6件涉及跨省办案,与江苏、山东、广 东的检察机关、市场监督管理局沟通协商,创新办案方式,跨 区域提出《检察意见书》,确保有效衔接,凝聚共治合力。与此 同时,还打造"知检合一"工作品牌,综合运用打击犯罪、检察 建议、公益诉讼等方式,护航企业走稳创新发展之路。此外, 全市检察机关贯彻宽严相济刑事政策,审慎办理涉市场主体 案件,对涉案企业慎用"查扣冻"措施,最大限度减少刑事司 法活动对企业正常生产经营带来的负面影响。

多措并举,架起检企交流"连心桥"

为满足企业对法治服务、对优良营商环境的更高期待和 更大需求,市检察院指导谢家集区、八公山区和田家庵区检察 机关积极在辖区内工业园区设立"检察护企工作站"。谢家集 区检察院派驻8名法治副园长,为园区内各类市场经济主体 提供精细化法律服务;八公山区检察院组织企业家代表建立 线上工作群,企业有关诉求直接群内反映,检察机关快速处 理;田家庵区检察院以工作站为平台积极约见企业家代表。

协同发力,送法进站,做优做实企业法律服务,护航高质 量发展。全市检察机关综合运用"四大检察"监督合力, 做优刑事检察,持续推进涉企刑事挂案清理,监督清理挂 案 35 件, 让市场主体轻装前行。加强企业内部腐败治理, 组织企业管理人员职务犯罪庭审观摩评议活动5场,参与企 业代表超过500人次。

